

康尼能一统阿省右翼势力么？

康尼想从联邦政坛转战其出身的阿省政府，是一个毫不掩饰的秘密。上周这个秘密终于得到了证实，康尼公布了他的计划：首先是辞去国会议员职位，然后是要赢得阿省进步保守党领袖选举，其后便要统合阿省的另一个保守党派野玫瑰党，这一切要争取在2019年完成，这样就可以在那一年的省选中击败目前执政的新民主党。由于康尼在联邦政坛浸淫了近二十年，特别是哈珀的近十年政权中作为核心的存在，他的竞选宣言不仅得到各大媒体的关注，就连联邦保守党的临时党领安布罗斯甚至前总理哈珀都公开表态支持。问题是：康尼的计划行得通么？

联邦保守党与阿省老牌政党进步保守党虽然同属于保守主义光谱，但他们之间的宿怨由来已久。首先是政见的不同，要知道保守党名

字前面有没有进步一词，关系重大。保守党有悠久的历史，加拿大第一任总理便属于保守党。不过保守党的发展历程历经坎坷，经过多次选举失败、改变政党名字，到了1942年才定下了进步保守党的名字。这名字看上去有矛盾，但却点出了该党的精髓，那就是“在经济问题上保守，在社会问题上进步（即自由派）”。由于找到了迎合中间选民的切入点，才开始与自由党有抗衡的实力。可是在社会问题上的自由色彩并不合极右翼的胃口，来自阿省的哈珀和康尼等就是这样的右翼精英人物，他们信奉的是在经济和社会问题上都持保守主义。这也是为什么哈珀等人长期以来都不能得到保守党主流的认可，只得称自己是小写c即保守主义一词的第一个字母，而不是大写意即正统。

当哈珀率领加拿大联盟党与联邦进步保守

党合并成新的保守党之后，毫不出人意料地便把进步一词从党名中剔除。出自意识形态的理由，联邦保守党对阿省的进步保守党一向看不顺眼，更是鼓励、栽培更右翼的野玫瑰党，屡屡在省选中为其站台，康尼还一度成为野玫瑰党的一员。而当阿省的进步保守党击败野玫瑰党继续执政后，联邦保守党对其依然是恶语相向，康尼称阿省副省长为混蛋的电邮被公开后依然拒绝道歉。不过眼看支持野玫瑰党的方法行不通，联邦保守党便采取了新的策略。他们趁阿省进步保守党因前党领雷福德公私不分的丑闻而导致群龙无首之时，把前联邦保守党成员潘迪斯空降到安省，助他一举赢得阿省进步保守党领袖选举。而潘迪斯随后便采用釜底抽薪的策略，把野玫瑰党正副领袖在内的七名议员一举招揽到麾下。但他的统合右翼的尝试失

败了，这种漠视选民意愿的幕后交易反而激怒了选民们，为不久后阿省进步保守党惨败给新民主党埋下了伏笔。所以这是康尼要解决的第二个难题：右翼党派之间的私怨，而他本人也是原因之一。

其实即使康尼的个人魅力和能力能够统合右翼，他依然面临著严峻的挑战。这是因为他社会问题诸如人工流产和同性婚姻等方面所持的右翼立场都无法赢得保守党派内的一致支持，更不要说大多数中间选民了。更何况，阿省也不是当年康尼开始从政时的样子了。随着人口增加、经济的发展，大都市化的城市区选民意识开始向左转，两大城市卡加利、埃蒙顿都选出了自由派色彩的市长，就是很好的例子。而康尼的出现，显然是与时代的发展背道而驰的。

王胡

冤冤相报 社会焦虑

上周美国接连发生令人震惊的事件。先是两个黑人遭白人警察枪杀，然后在第二天，一个黑人枪杀五名白人警察。这两个事件，既反映种族矛盾趋向激化，又反映社会患有“焦虑症”，人们不能和平理性看待矛盾，没有采取法律途径解决矛盾。这种社会焦虑症有全球化的趋势，令人更加焦虑。

美国白人警察枪杀黑人，并不是罕见的事件。这次事件引发许多人的怒火，是因为其中一个被杀黑人的女朋友，直播了事件，让人们觉得警察有滥杀黑人之嫌疑。人们上街游行抗议，警察出动维持秩序。一个黑人枪手趁机袭击警察，造成五名白人警察死亡。枪手明确表示是为了

报复白人警察枪杀黑人事件。美国总统奥巴马表示，马达拉斯杀警枪手并不代表非洲裔美国人，不能让这些个人行为分化美国。

在美国，防止社会分化，首先必须消除种族歧视。其中比较突出的问题，就是白人警察和黑人的冲突经常发生。据《华盛顿邮报》的资料，今年以来遭到警察枪杀的黑人有123人之多，去年也有258人。这些数据令人震惊，显示警察和黑人之间经常发生冲突。但是这个问题并没有得到足够的重视，更加没有得到有效的解决。

消除种族歧视，应该提倡多元文化。美国黑人的地位，不断提升，奥巴马也成为第一位黑人总统。但是整个社会来看，许多黑人仍然经常受到歧視。我们加拿大也是经常出现种族歧视和种族仇恨事件。好在加拿大提倡多元文化，所以矛盾冲突没有美国那样尖锐。公正的司法制度是防止矛盾激化的根本措施。本来，警察与黑人发生冲突并不出奇，解决矛盾的方式当然不能由他们自己私下解决，必须由独立第三者，即法院作出裁决。问题在于美国法院近期的一些判决并不令人满意，反而有火上加油之势。去年多件案件，白人警察的行为遭到许多人的质疑，最后都是裁定这些白人警察全部无罪。另一个华裔警察，他发射的子弹击中墙壁后反弹，误中一位黑人导致其死亡。这位华裔警察却被裁定罪名成立。相比之下，我们有理由觉得美国司法体系对白人宽松，对其他族裔不够公平。

司法不公，危害极大。因为司法不公，当事人认为自己受到伤害，不能通过法院得到公正待遇，就只能靠自己去讨回公道，就很容易变成极端分子，采取暴力行为。以暴易暴，冤冤相报，不断循环，恶性案件就会不断发生。种族歧视令人担忧，社会焦虑症同样令人担忧。目前世界经济增长十分缓慢，滥发货币造成楼市和股市泡沫，贫富悬殊更加突出。贫民不满，上层束手无策，焦虑情绪自然产生。英国脱欧，美国特朗普军突起，都显示民众对传统建制的不满。恐怕在美国大选前，都无法消除大家的不安情绪。我们只能拭目以待。

小小

海外华人的过去

全世界大概没有一个国家或地区没有华人，早在15世纪初期明朝郑和下西洋开始，就有华人移居海外，19世纪末至20世纪初，是华人移居海外的高峰期，但也是海外华人遭逢各种困厄的高峰期，如今许多风烛残年的老侨回想这一段，不胜唏嘘。由于当时中国国力不强，欧美列强固然看不起离乡背井的华人，就连东南亚一些殖民国家都不把华人移民看在眼里，例如限制华人的居住范围，剥夺华人的公民权，限制华人经商的项目，丑化华人的形象，制定专为华人的特别税项等，几乎都是针对华人的种族歧视政策。以当时的氛围而言，华人只有忍气吞声，凡此种种，不胜枚举。

早年远渡重洋到海外谋生的华人多数都是穷人，除了有较浓厚的中国传统儒家思想

以外，一般人的教育水平不高，不谙当地语文，与今天腰缠万贯出国移民的华人和把国内父母当作提款机的富二代，简直有天壤之别。早年出国是为了谋生，要靠借贷、卖猪仔或买死人纸，许多人还要改名换姓，由于识字不多，写信和收信还要靠别人帮忙，到了国外也只能从事最低贱的体力工作，为了偿还借贷的旅费或接济家乡的亲人，省下一分一毫往家乡汇寄。

美国是1880年通过排华法案的，但仍有一大批华人涌向金山，1910至1940年间，先后大约有17万华人曾被拘留在西岸的天使岛上简陋的木屋，许多人离乡背井，举目无亲。

东南亚是华人早年落足的地方，别看今天这些地方的华侨多数富有，他们的先人可是吃尽了苦头，最初来的人只打算摆个几

年，赚了钱就回去光宗耀祖，但多数人最后都留在侨居地终老一生。我去过不少地方，但凡华人都喜欢聚居，华人聚居地都有一些会馆，这些会馆如今多半成了华人闲暇时打麻雀场所，当年先辈华人集资兴建会馆，是为了聚会和让一些刚抵埠的华人有个短暂的栖身地方，不致流离失所。

海外华人在孙中山发动革命推翻满清和对日抗战期间，都作出重大的贡献。根据史实，在清末有一些海外侨居地的华人因殖民地政府采取“以华制华”的政策，由朝廷册封当地一些殷商一官半职，这些侨居地的官员拢络侨民，这也造成了推翻满清政府的一些障碍。但在对日抗战期间，除了少数归化东瀛或嫁娶日本的华人以外，绝大多数都能敌忾同仇，对抗日本军阀的侵华。中共建国之后，周恩来于

1955年强调中国不承认双重国籍，希望东南亚和其他海外华人加入当地国籍，来缓和一些国家的排华情势。但也有人说这是中共当时也想向东南亚各国输出革命，使得新马泰印尼诸国在70年代中，因怀疑有部分华人资助共产党而逮捕一些华人和造成排华事件。印尼雅加达在1998年再发生大规模的排华暴动，造成当地华人生命财产的惨重损失。

上述地区的华人意识到，如果华人只是经济上取得优势，没有政治实力的话，只会加深当地人的反感，歧视华人和排华事件将会重演，要想提高华人的地位必须参政。自千禧年之后，已有数位参选华人胜出，在马来西亚和印尼有华人当选州长、首席部长和国会议员的，有华人血统的泰国人当上副总理的。

古伟凯

◆◆◆◆◆ 本版言论仅代表个人观点，与本报立场无关。◆◆◆◆◆

养生坊 按摩 美容 针灸
Body Balanced Massage Therapy Center

本店代理日本顶级护肤品，欢迎亲临选购。

推拿治疗：各种急性扭伤 放松治疗：热石治疗、芳香治疗
慢性肌肉关节酸痛 足底反射治疗

服务专业 交通便利 环境优雅 卫生整洁

电话：403.800.9920 七天营业 门前大量免费停车位
地址：4115 4 St NW Calgary T2K 1A2

资深美容专家主理

最新技术负离子360°全方位提升

紧致皮肤解决皮肤松弛老化：皱纹/下垂/干燥

特价 \$600/5次 (原价249/次)

2200小时按摩证书接受任何保险公司欢迎来电查询

普瑞電腦
Primary Computer Inc.
Tel: 403-277-0566

地址: Unit 131, 1623 Centre St. NW Calgary (新亞洲廣場) 营業時間: 周一至周六 10:30 am - 6:00 pm
Email: info@primarycomputer.ca Website: www.primarycomputer.ca

電腦維修(PC, Mac)
清理病毒木馬
數據恢復

硬件軟件銷售
網絡安裝及修復
企業技術支持

